MATURA PODSTAWOWA LIPIEC 2020
Zadanie 1. (0-1)

ROwnosc 2+a = i jest prawdziwa, gdy
2a +1

A. a=-2 B. a=-1 C. a=1 D. a=2
Zadanie 2. (0-1)
Liczba 1—(27 —1)2 jest rOwna

A, I° B 2°-2° . 2-3% D 2% 240 .9
Zadanie 3. (0-1)
Liczba log ;4" jest rtéwna

A. 2 B. 4 C. 32 D. 16

Zadanie 4. (0-1)

Mase Stonca réwna 1,989-10"kg przyblizono do 2-10"kg. Blad bezwzgledny tego
przyblizenia jest rowny

A. 0,0011-10°° kg B. 1,1-10°° kg C. 0,11-10° kg D. 0,011-10°° kg
Zadanie 5. (0-1)

. . . . . 1 2 .
Najwickszg liczba catkowitg spetniajacg nierOwnosc e ; s 3 x+4 jest

A. -3 B. -2 C. 2 D. 3
Zadanie 6. (0-1)

1 - . . .
Réwnanie —— = 2x w zbiorze liczb catkowitych
X

A. nie ma zadnego rozwigzania.

B. ma dokfadnie jedno rozwigzanie.
C. ma doktadnie dwa rozwigzania.

D. ma wiecej niz dwa rozwigzania.
Zadanie 7. (0-1)
Boki trojkata ABC sg zawarte w prostych o rOwnaniach y = %x+ 21 y=—x+2 oraz osi Ox

uktadu wspotrzednych (zobacz rysunek).

Y
s . : C
Pole trojkata ABC jest rOwne
A. 10 B. s
2
3
D. 5 A B

Zadanie 8. (0-1)
Punkt P =(-3,7) lezy na wykresie funkcji liniowej f okreslonej wzorem f(x)=(2m—1)x+5.

Zatem
| | 5 5

A. m=— B. m=—— C. m=— D. m=——
6 6 6 6

Zadanie 9. (0-1)
Wykresem funkcji kwadratowej f okre§lonej wzorem f(x)=-x"+6x+4 jest parabola

o wierzchotku w punkcie (3,, q). Liczba g jest rOwna

A. 4 B. 7 C. 9 D. 13

Zadanie 10. (0-1)
Funkcja f kazdej liczbie naturalney n >1 przyporzadkowuje reszt¢ z dzielema te) liczby przez 4.
Zbiorem wartosci funkcjt f jest

A. {0,1,2,3} B. {1,234} C. {0,1,2,3,4} D. {0,2}



Zadanie 11. (0-1)

Na rysunku ponizej przedstawiono fragment wykresu funkcji kwadratowe) f okreslone;

wzorem f(x)=ax” +bx+c.

Stad wynika, ze

a<0 a<0
A. <
b<0 b>0
a>0 a>0
L
b<0 b>0
Zadanie 12. (0-1)
Proste o rOwnaniach y = (m i~ 2) X oraz y = %x +77 sa prostopadte. Wtedy
A. m=—£ B. ng K m=E D. ng
4 3 4 3

Zadanie 13. (0-1)
Ciag arytmetyczny (an) jest okreslony dla kazdej liczby naturalnej n>1. Czwarty wyraz tego

c1agu jest rowny a, = 2020 . Suma a, + a, jest rowna

A. 505 B. 1010 C. 2020 D. 4040

Zadanie 14. (0-1)

Ciag geometryczny (aﬂ) jest okreslony dla kazdej liczby naturalnej n>1 oraz a, =6 1 a, = —48.
Wynika stad, ze

A. a, >0 B. a, <0 Cn il >0, D. a4 >a,

Zadanie 15. (0-1)
Punkty A = (80,—1) 1 B :(—6,—19) sg wierzchotkami trojkgta prostokatnego ABC. W tym

trojkacie kat przy wierzchotku C jest prosty. Srodkiem okregu opisanego na tym trojkacie jest
punkt o wspotrzednych

A. (43,-10) B. (37,10) C. (43,10) D. (37,-10)
Zadanie 16. (0-1)
W trapezie prostokatnym ABCD s3 dane dtugosci bokow: |AB| =8, |BC | =0 5 DC| =0, AD| =
(zobacz rysunek). D S &
Tangens kata ostrego ABC w tym trapezie jest rOwny ;
4 4 3 3
A. — B. - i J 4
3 5 R 1 D :
A Q b

Zadanie 17. (0-1)
Punkty A = (1, —2) 1 = (O, 5) sg koncami przekatnej) kwadratu ABCD. Obwdd tego kwadratu

jest rowny
A. 12 B. 20 ks 20 D. 48

Zadanie 18. (0-1)

Pole trojkata rownoramiennego jest rowne 2542 . Miara kata miedzy ramionami tego trojkata
jest rowna 45°. Kazde z ramion tego trojkata ma dtugosc

A. 1042 B. 542 C. 5 D. 10

Zadanie 19. (0-1)
Dany jest trojkat prostokatny ABC, w ktorym przyprostokagtna BC ma diugos¢ 250 cm,

a przyprostokatna AC ma dtugosc¢ 91 cm. Miara £ kata ABC spetnia warunek

A. 19°< f<21° B. 21°< k257 C. 67°< f<69° D. 69°< f<71°



Zadanie 20. (0-1)
Tworzaca stozka jest o 2 dtuzsza od promienia jego podstawy, a pole powierzchni bocznej jest
o 21t wicksze od pola podstawy. Promien podstawy tego stozka jest rowny

A. 3 B. 2w C. 1 D. w

Zadanie 21. (0-1)
Objetos¢ ostrostupa prawidiowego czworokatnego, w ktorym wysokosc jest dwa razy dtuzsza
od krawedzi podstawy, jest rowna 144. Dihugos¢ krawedzi podstawy tego ostrostupa jest roOwna

A. 18 B. 36 £ I D. 6

Zadanie 22. (0-1)
Podstawg graniastostupa prawidiowego jest kwadrat o boku 2. Przekatna gramastos’rupa tworzy

z jego podstawa kat o mierze 60° (zobacz rysunek). / I
Py

Wysokos¢ tego graniastostupa jest rowna

A, 22 B. 442 \
& g D. 246

Zadanie 23. (0-1)
Wszystkich czterocyfrowych liczb naturalnych, w ktorych cyfra tysiecy 1 cyfra setek sg wigksze
od 4, a kazda z pozostalych cyfr jest mniejsza od 6, jest

A. 4-4.5.5 B. 5-4-6-5 C. 5-5-6-6 D. 4.-3.5-4
Zadanie 24. (0-1)
Wariancja zestawu czterech ocen z matematyki: 1,3, 5, 3, jest liczba

A. 1 B. 2 C. 3 D. 5

Zadanie 25. (0-1)
W urnie jest 9 kul, w tym cztery kule czerwone, trzy zielone 1 dwie kule biate. Losujemy jedng
kule. Prawdopodobienstwo, ze nie wylosowano ani kuli zielonej, an1 bialej, jest rOwne

= B. = B 5 D. 2
S W 9 9

Zadanie 26. (0-2)
Rozwiaz nierownos$¢ (2x+5)(3x—1)=0.

Zadanie 27. (0-2)
Dane sg liczby a =3log, 12 -log, 27 1 b = (\/E enf T X3~/3 )T ) Wartoscig a —b jest liczba
catkowita. Oblicz te liczbe.

Zadanie 28. (0-2)
Wykaz, ze jesl liczby rzeczywiste a 1 b spetniajg warunek a<4 1 b<4,to ab+16>4a+4b .

Zadanie 29. (0-2)
Bok AB jest srednica, a punkt § jest sSrodkiem okregu opisanego na trojkacie ABC. Punkt D lezy
na tym okregu, a odcinek SD zawarty jest w symetralnej boku BC trojkata (zobacz rysunek).




Zadanie 30. (0-2)
Dany jest trzywyrazowy c13g (x +2,4x+2, x+1 1) . Oblicz te wszystkie wartosci x, dla ktorych

ten c13g jest geometryczny.
Zadanie 31. (0-2)

V3

Prosta k jest nachylona do osi Ox pod katem ostrym « , takim, ze coso = :

. Wyznacz

wspotczynnik kierunkowy prostej k.

Zadanie 30. (0-2)
Dany jest trzywyrazowy c13g (x +2,4x+2, x+1 1) . Oblicz te wszystkie wartosci x, dla ktorych

ten c13g jest geometryczny.

Zadanie 32. (0—4)
Punkty A=(1,-1), B=(6,1), C=(7,5) i D=(2,4) sa wierzchotkami czworokata ABCD.

Oblicz wspolrzedne punktu przecigcia przekatnych tego czworokata.

Zadanie 33. (0—4)
Rzucamy cztery razy symetryczng monetg. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A,

polegajacego na tym, ze liczba otrzymanych ortow bedzie r6zna od liczby otrzymanych reszek.

Zadanie 34. (0-5)

W ostrostupie prawidlowym szesciokatnym ABCDEFS, ktorego krawedz podstawy a ma
dhugos¢ 8 (zobacz rysunek), Sciana boczna jest nachylona do ptaszczyzny podstawy pod katem
a =60°. Oblicz cosinus kata miedzy krawedzig boczng a plaszczyzng podstawy tego
ostrostupa. S




